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Зі стрімким розвитком цифрових та мережевих технологій 
відбуваються тектонічні зрушення в народній культурі, зокрема 
видозмінюється і фольклор відповідно до нових реалій постмодерного, 
або цифрового, або інформаційного суспільства. Феномен новітнього 
фольклору, зокрема мережевого, став об’єктом пильної уваги науковців-
філологів з кінця минулого століття.

У російській науковій традиції найбільш розповсюдженим є термін 
інтернет-фольклор і мережевий фольклор, рідше використовують термін 
віртуальний фольклор та інтернетлор. У США найбільш популярними 
термінами є internet folklore і netlore, а також computerlore, computer folklore, 
virtual folklore, cyberlore, e-Folklore, digital folklore [1]. В Україні порівняно 
з Росією та США феномен інтернет-фольклору став об’єктом наукового 
пізнання відносно недавно, тому серед вітчизняних науковців домінує 
термін постфольклор, який практично «вбирає» семантику усіх попередніх 
дефініцій [2; 3; 5; 6]. 

Новітня теорія інтернет-фольклору має тенденцію до відокремлення 
від фольклористики в дисципліну, що межує з цифровою етнографією,  
мережевою антропологією та масмедійною теорією. Водночас інтернет-
фольклор варто розглядати як феномен комунікації, що виник завдяки 
симбіозу креативності (художності), анонімності (колективності або 
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відмови від авторства), варіативності (мінливості), масовості (глобальності), 
мультимедійності (технологічності). Визначальною особливістю новітнього 
інтернет-фольклору є гібридне поєднання усних, письмових, візуальних, 
аудіальних форм комунікації, тобто його мультимедійність, із застосуванням 
комп’ютера (смартфон, планшет, ноутбук) як засобу комунікації. 

Найбільш влучним вважаємо визначення, запропоноване 
М. Алексєєвським, який інтернет-фольклором називає тільки ті 
фольклорні форми, які існують і поширюються переважно (а здебільшого 
і виключно) в Інтернеті [1, с. 157]. Таке тлумачення, на нашу думку, 
дозволяє чітко окреслити понятійні межі між інтернет-фольклором та 
фольклором в Інтернеті, якщо наголосити додатково і на тому аспекті, що 
інтернет-фольклор виникає, продукується виключно в мережі, зокрема у 
різноманітних соцмережах завдяки можливостям середовища WEB 2.0. 

Web 2.0 – це інформаційні технології, які, на відміну від першого 
покоління, дозволяють користувачам створювати та поширювати 
власний контент у всесвітній павутині. Таким чином користувач стає 
співрозробником, читач стає співавтором, а інтернет-мережа – своєрідним 
спільним колективним розумом і водночас велетенським сховищем 
інформації. Сервіси мережі Інтернет Web 2.0 закріпили діалогічність, навіть 
полілогічність, у процесі якої тексти новітнього фольклору, постфольклору 
вдосконалюються і шліфуються, набуваючи згодом популярності 
та поширення. Завдяки особливостям інтернету як засобу масової 
міжкультурної комунікації фольклор як вид мистецтва та як своєрідна форма 
суспільної свідомості твориться безперервно, водночас поширюючись 
миттєво. Порівняно з традиційними засобами фіксації фольклору, інтернет-
фольклор насправді “позбувся” кордонів між державами та культурами, 
ставши продуктом міжкультурним, здатним до тематичної й естетичної 
інтернаціоналізації, чутливим до глобалізаційних впливів. 

Тому пропонуємо наступне визначення інтернет-фольклору: це 
мультимедійні фольклорні форми народної мультикультурної творчості, 
які виникають, існують (в тому числі трансформуються) і поширюються 
переважно та/або виключно за допомогою другого покоління сервісів 
мережі Інтернет (Web 2.0). Визначення інтернет-фольклору як гібридної 
народної творчості в умовах нових комунікаційних можливостей, 
заснованих на інтернет-технологіях, є суттєвою ознакою феномена. При 
цьому пріоритетним є середовище поширення (Інтернет/інтернет), яке і 
стає генератором форм, жанрів, типів та тем фольклорної комунікації.

Текстам українського інтернет-фольклору властива специфічна 
мережева лексика, якій притаманна експліцитна та імпліцитна метамовна 
рефлексія. Мовна своєрідність мережевої комунікації охоплює усі рівні 
мови: фонетичний, лексичний, морфологічний та синтаксичний. Окрім 
цього, заслуговує на увагу графіка та орфографія мережевої мови.  
Лінгвосеміотичній природі мережевих текстів властиві використання 
полісеміотичних (гібридних) знаків і повідомлень; використання не 
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менше ніж двох алфавітів (кирилиці та латиниці) і не менше ніж двох мов 
(російської, української, англійської) [4, с. 61]. Крім того, дуже популярним 
в оформленні текстів українського інтернет-фольклору є суржик (найбільше 
українсько-російський, менше українсько-англійський або українсько-
російсько-англійський суржик).

Інтернет-фольклор, створений користувачами мережі, як і класичний 
фольклор, є безавторським. Навіть якщо і можна віднайти автора (реального 
чи такого, що використав нікнейм), то сам принцип функціонування 
інтернету вже апріорі передбачає вільне і неконтрольоване поширення 
цих творів під іншими іменами, на інших сайтах з додаванням іншого 
тексту, окремих деталей, які створюють варіанти першопочаткового тексту. 
Інформаційний простір інтернету суттєво вплинув на функціонування 
новітнього українського фольклору. Однією з величезних переваг інтернету 
є відсутність тиску на авторів (відсутність цензури), мультикультурність у 
комунікації користувачів, а також висока актуальність теми та проблематики 
фольклорного тексту, який виникає в мережі та розповсюджується за 
допомогою мережі. 
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